MopgenupoBaHune 1 obpaboTka pe3ynbTaTtoB U3MepEHU

JlabopaTopHble paboThl

Tema 1. «MeTog HaMMEHbLLUX KBaApaToB»
M1: nnHenHbin MHK ¢ rpadpuyecknm nsobpaxeHmem nonyvyeHHon oyHkumm B nporpamme ROOT
M2: nnHenHbin MHK ¢ owmbkamm no Y B KaXkaon TOYKe M ¢ rpadoukomMm oyHKLNK
M3: kBagpaTuyHbii MHK 6e3 owmnbok, ¢ rpadmkom doyHKLUK

Tema 2: «MogenupoBaHue n obpaboTka pe3ynbTaToB No pacnaay 1m°-me3oHa

Ha 2 y-KBaHTa»
M4: mogenupoBaHune pacnaga ml->y+y B CMCTEME NOKosi T7°-Me30Ha

M5: npeobpasoBaHme KUHEMATUYECKUX XapaKTEPUCTUK BTOPUYHBIX YacTuL, (Y-KBaHTOB) B nNabopaTopHYLo
cuctemy otcyeTa, popmyrbl JlopeHu-npeobpasoBaHus

M6: MoaennpoBaHne AeTeKTopa y-KBaHTOB M 3anncb MOAENbHbLIX CUTHANOB AETEKTOPAa BO BHELUHWUIA dhbalin

M7: HoBasi nporpaMMa: aHanm3 aKkCrnepMMeHTarnbHbIX AaHHbIX MO pacnagy mP-me3oHa. YteHune danna m3
paboTbl Ne M6 1 npoBepka KMHeMaTUYeCKNX NapameTpoB BTOPUYHbIX YacTuLy

M8: NoCTpoeHNe MacCcCoBOro CrneKkTpa CUCTEMbI ABYX y-KBAHTOB U BOCCTAHOBIEHME MaACChl POAUTENbCKOM
YyacTuubl




Pabo4vast nnatgopma - Linux
Scientific Linux CERN (SLC) v.6.10

CepBepbl:

— ui02.Ixfarm.mephi.ru  (ocHoOBHOW)
— pmO2.Ixfarm.mephi.ru (3anacHon)
— pmO3.Ixfarm.mephi.ru (3anacHon)

Co3naHue phanna ¢ TEKCTOM NporpaMmmel
- pegakTopebl: Vi, emacs, pico, hano
Komnunauus

g++ file.cxx

3anyck Ha BbIMONIHEHNE

Ja.out

Honyctnmble B Unix pacwinpeHns uMeHun dansna ¢ TeKCToM nporpammel Ha C++:
.C .cc .cpp .cxx



NNabopaTtopHasa pabota M1

MeToq HanmMmeHbLUMX KBagpaToB. PUTnpoBaHme NUMHENHON
dyHKUMen

MeTon HauMeHbLLUNX KBaapaToB — OOLLMIA MEeTO NOCTPOEHUS OLIEHOK HEN3BECTHbIX
napamMeTpoB MOAENN CNyYarHOro ABNEeHUs1 Kak 3Ha4eHUn NnapamMeTpoB, MUHUMU3UPYIOLLINX
CYMMbl KBapaTOB OTKIOHEHW, T.€. pa3HOCTEN MeXay HabnaeHUS MU U NX BENNYMHaMU

(KaK QOYHKUMSMU OT HEN3BECTHbLIX MCKOMbIX NapamMeTpoB).
MeToa npuMeHsieTcs Takke rnpu annpokcumMaunm gyHKUUN.
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CTaTucTnyecknin aHanus u
BU3yanu3aumsa OaHHbIX B
don3nKe BbICOKMX SHEPTNN

PaboTa BHyTpK nporpaMmHon o6onoykn Root ¢ nomoLlbto

nHTepnpetaTopa CINT

'ROOT

Data Analysis Framework

https://root.cern.ch

CospgaHue cobCTBEHHbBIX MCNOSTHAEMbIX MPOrpamMm ¢
noakrtodyeHnem ondnuoTtek n3 naketa Root

ui02.Ixfarm> root

root [0] .x testMNK.C - 3anyck ckpunTta Ha BbINOSIHEHNE

ui02.Ixfarm> g++ -0 testl.exe testl.cpp ‘root-config --cflags --libs’
ui02.Ixfarm> ./testl.exe

root [1] .q - BbIXOZ4 M3 NporpamMmmHoi 060M04KM
#include "TApplication.h"
int main(int argc, char** argv)
{
TApplication App("App", &argc, argv);
void testMNK(); /[function prototype
testMNK();
App.Run();
return O;
}
#include "TCanvas.h"
#include "TGraph.h"
#include "TGraphErrors.h"
void testMNK()
{
TCanvas *canvl = new TCanvas("canvl","LSQ example",0,0,1000,700); P teStl . Cpp
float x1[4] = {1, 2, 3, 4};
float y1[4] = {1, 2.1, 2.95, 4.15};
float ex[4] = {0,0,0,0};
float ey[4] = {0.2, 0.3, 0.25, 0.2};
testMNK.C - TGraphErrors *grl = new TGraphErrors(4, x1, y1, ex, ey):

grl->SetMarkerStyle(21);
grl->Draw("AP");
float x2[10], y2[10];
for(int i=0;i<10;i++)
{x2[i] = *0.5;
y2[i] = x2[i];
}
TGraph *gr2 = new TGraph(10, x2, y2);
gr2->Draw("Lsame");
return;




[Tpnmep NnocTpoeHms rpadouka rno Toukam
dann test_graph2d.C

/I This script can be run from interactive root:

/1] .x test_graph2d.C

1l

// or it can be compiled outside root CINT

Il > g++ -0 test_graph2d.exe test_graph2d.C ‘root-config --cflags --
libs®

I

// and then run

Il > .ltest_graph2d.exe

I

#include "TCanvas.h"
#include "TGraph2D.h"

Il --- for standalone compilation only
#ifndef _ CINT
#include "TApplication.h"

int main(int argc, char** argv)

{
TApplication App("App",&argc, argv);
void test_graph2d(); //function prototype
test_graph2d();
App.Run();
return O;

}

#endif

Il --- end of standalone compilation block

void test_graph2d()
{
Int_t nbin=10;
Double_t xmin,xmax,x,dXx;
Double_t ymin,ymax,y,dy;
Double_t zmin,zmax,z;
TCanvas *canvl = new TCanvas("canvl","Graph2d
example",0,0,1000,700);
Xmin=0; xmax=200;
ymin=0; ymax=100;
zmin=0; TGraph2D* dt = new TGraph2D(nbin);
dx=(xmax-xmin)/nbin;
dy=(ymax-ymin)/nbin;
Int tk=0;
for(Int_t i=0;i<nbin;i++)
{
X = Xmin + dx*i;
for(Int_t j=0;j<nbin;j++)
{
y = ymin + dy*j;
z = 0.02*x*x + 2*y - 100;
if(z>zmin)
{
dt->SetPoint(k,X,y,2);
k++;
}
}
}
dt->SetMinimum(zmin);
dt->Draw("surfl");

}




